

剪刀胶水加上真的人民币 这伙人做出了几可乱真的假币

民警说这叫变造币,“技术含量”很高,辨别需要一些技巧

本报记者 陈佳妮 通讯员 应伟健

“你瞅瞅,这和真币有啥不一样?”昨天,记者在宁波市公安局奉化区分局经侦大队的办公室里,对着办公桌上一张红彤彤的“百元大钞”反复研究,最终茫然摇头。

民警竺成斌从记者手上拿回这张“大钞”,对着窗外一照,光打下来——“大钞”中间居然有一条线!

“这叫变造币,你看,这条线就是黏合处,左边是假币,右边是真币!”竺成斌说,正因为掺了真币,不少小店老板都上了当。

这张变造币的背后,是一个非法制造、持有、使用假币的江西修水籍团伙。那么,他们是如何制造出变造币的,而大家又该如何辩识纸钞的真伪呢?记者从奉化警方和中国人民银行处“取了经”。

裤腰藏币

2018年8月,一条线索传至奉化警方——有一个大量使用假币的江西团伙,落脚在奉化。竺成斌说,茫茫人海,他们经过了2个多月的查证,终于确认这个团伙共有10余人,算是“家族企业”,暂住在方桥。

方桥地理位置特殊,是个工业区,正在拆迁,不仅外来人口众多并且交通便利。这个团伙的核心人员是40多岁的福哥和华哥。



他们往往在每天凌晨5点左右,兵分多路,组团窜至绍兴、舟山等地偏远的农贸市场,趁店主忙得晕头转向时,浑水摸鱼,大量使用假币。

同年年底,警方固定相关证据后,对该团伙实施了收网。抓捕组分为兵分多路,竺成斌前往方桥抓捕福哥,当晚他敲开了福哥家的门。开门的是福哥的老婆,屋里还有小孩的哭闹声。“身份证检查一下。”竺成斌一行检查了该女子的身份,同时搜遍了全屋,却没见着一张假币。

警方此后将女子带回了派出所,女性工作人员检查时,发现了她裤腰间塞着一个黑色塑料袋。打开,是厚厚一叠“百元大钞”,全是假币!大约有2万元。

另外几路人马也很快传来捷报,在其他嫌疑人处搜出3万余元假币。

偷梁换柱

“一开始,我们都以为查获的均为纯粹的假币,直到人民银行的工作人员前来鉴定,我们才知道里面还有不少‘变造币’。”警方透露,犯罪团伙深知,近年来随着老百姓对假币辨识能力的提高,使用纯假币很可能被识破,为了规

避风险,他们便造出了变造币。

警方介绍,变造币的制作非常讲究。

该团伙首先通过非法途径购买来大量百元纯假币,每张成本仅15元,然后使用其中一部分纯假币,去市面上骗回大量10元、20元的零钱,存入银行。

随后他们在ATM机里取出百元整钞。但他们只选05年版本的人民币,如果发现ATM机吐出的是其它版本人民币,便再次存入,反复操作。

取出真币后,福哥和华哥便开始忙碌了。

他们准备好剪刀、尺、刀片、砂纸、胶水,首先将一张面值100元的真币和一张面值100元的假币,按一定的比例裁剪,然后将裁剪切口精心打磨一番,交错粘合,制造成两张100元的变造币。

这个过程看似简单,却需要非常精巧的技术手法。

经实验,这种变造币不仅肉眼很难辨识,一般比较低端的验钞机也很难分辨。

目前,奉化警方已成功捣毁了分布在奉化方桥、鄞州等地的3个假币窝点,抓获涉嫌非法持有、使用假币罪的嫌疑人10余名。

(上述嫌疑人均为化名)

链接:

如何识别假币?

记者在此采访中,也向当地人民银行的工作人员请教了几个简单的辨识假币的方法。

对于变造币,最容易辨识的方法,便是对着光照,透光看人民币上是否有黏贴痕迹(比较明显)。如果是05版本的,可以核对纸钞左右两边的冠字号是否相同。

另外,05年版本的人民币,左手拿着纸币,正向对着脸,可以看到左下角的100元字样是绿色的。然而一旦有些倾斜,字体便会变成深蓝色。而假币的工艺,极难达到这样的水准。

还有,真币的所有字样和图案,都会相对更有立体感。

对于小商家来说,可以买一个紫光灯,通过紫光灯照100元上方,一个隐形的“100元”字样便会现形,这也是假币极难做到的。

女子刚离婚,就“被负债”数百万元 检方查明真相,成功抗诉

通讯员 尚检

“谢谢检察官,这块积压在我心头多年的石头,终于落地了!”近日,黄燕(化名)来到杭州市上城区检察院,对检察官连连道谢。

事情要从2012年说起,那一年黄燕与前夫王华(化名)结束了长达14年的婚姻关系。黄燕原本以为自己可以开始新的生活,但却收到了一张张法院传票。

原来,2011年至当年年底,王华向他人借款合计490万元,而黄燕对此一无所知。由于借款迟迟未还,多名债权人便向法院起诉,法院考虑到王华的借款是在婚姻关系存续期间产生的,便根据

婚姻法相关规定,要求夫妻双方共同处理债务。

“虽然婚姻法提及,夫妻双方若能证明债权人与债务人明确约定为个人债务的,可以不履行上述义务,但根据当时的法律规定,要证明夫妻一方对外举债为个人债务,难度很大。因为很少有人会约定夫妻财产归各自所有,更难以证明第三人知道这个约定。”承办检察官如是说,由于庭审期间,黄燕对借款不知情因而不承担还款责任的抗辩,举证较为困难,各级法院均不予采信,判定黄燕对王华的490万元借款承担共同还款付息责任。

从此,黄燕的银行账户被冻结,大部分

收入被划走用于承担共同还款付息,不仅如此,她还坐不了高铁、被人恶意催债……生活质量急转直下。

2017年,她走进了上城区检察院的大门,对该案申请监督。民事行政检察部承办人经过审理,发现王华借来的债务明显超出家庭日常生活需要,借款成功的当日即转入其他债权人账户,并未用于夫妻共同生活。

与此同时2018年,最高法发布《关于审理涉及夫妻债务纠纷案件适用法律有关问题的解释》,提出夫妻一方在婚姻关系存续期间,以个人名义超出家庭日常生活需要所负债务,债权人以属于夫妻共同债务为由主张权利的,人民法院不予支持,但债

权人能够证明该债务用于夫妻共同生活、共同经营生产或者基于夫妻双方共同意思表示的除外。

检察院据此认定,王华的借款应属于其个人债务,非夫妻共同债务,黄燕无需承担490万元借款的返还责任。由于黄燕涉案的4个生效民事判决,分属不同审判阶段,检察院民行科承办人员分别向上级检察院作出了建议抗诉、提请抗诉。

通过抗诉和再审检察建议,除已执行到位的74万余元,以及已冻结的26万余元,3名债权人分别与黄燕签署了协议,均放弃对她的剩余债权的执行和对她的房屋的执行,并申请解除对黄燕采取的一切强制执行措施。